
2020 年 10 月自考旅游经济学 00187 真题

一、单项选择题:本大题共 15 小题,每小题 1 分,共 15 分。在每小题列出的

备选项中只有一项是最符合题目要求的,请将其选出。

1.1927 出版了《旅游经济学讲义》,第一次提出了旅游活动是属于经济性质

的一种社会现象,创造性提出了旅游中心地理论的是

A.鲍迪奥

B.马里奥蒂

C.葛留克斯曼

D.托马斯库克.

2.当旅游需求价格弹性系数即 IEpl<1 时,表明

A.需求价格弹性较大

B.需求价格弹性适中

C.单位弹性.

D.需求价格弹性较小

3.若两种旅游产品之间是互补关系则交叉弹性系数为

A.负数

B.零
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C.正数

D.无穷大

4.社会中有一些人不愿意参加旅游或不能旅游的情况,这类群体在旅游需求

中称为

A.有效旅游需求

B.潜在旅游需求

C.延缓旅游需求

D.无需求

5.若某旅游地的旅游消费边际倾向为 80%，则当地的旅游乘数是

A.2.

B.3

C.5

D.6
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8. 游客在与目的地人们接触交往中,带来了语言、文化、道德水准的交流,彼

此在生活方式、价值观念等方面发生碰撞,这一现象体现的是旅游带来的

A. 社会效益

B. 经济效益

C. 环境效益

D. 生态效益
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9. 某景点对游客开放,该景点年固定成本为 100 万元,门票为 55 元/ 张,

每接待一位游客的单位变动成本为 5 元。 为使该景点达到盈亏平衡,接待的游

客总人次应为

A. 10000

B. 20000

C. 30000

D. 40000

10. “先发展国内旅游,在此基础上再发展入境旅游,并随着国民出游能力的

提高再发展出境旅游”这是哪种发展模式的概括

A. 政府主导

B. 市场型

C. 延伸型

D. 推进型

11. 世贸组织的最高权力机构是

A. 委员会

B. 理事会

C. 总理事会
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D. 部长会议

12. 饭店根据星级确定房价,这是一种

A. 质量差价

B. 季节差价

C. 批零差价

D. 地区差价

13. 反映在一定时期内旅游目的地社会发展程度所决定的能够接纳游客的

能力的指标是

A. 生态容量

B. 旅游资源容量

C. 游客心理容量

D. 社会环境容量

14. 旅游目的地国家或地区在一定时期内经营入境旅游业务所获得的非基

本旅游外汇收入与

基本旅游外汇收入的比率是指

A. 旅游换汇率

B. 超额收益率
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C. 旅游创汇率

D. 旅游收汇率

15. 每增加一单位销售量所得到的收入超过所增加的成本的部分,用 表示。

A. 边际成本

B. 边际收入

C. 边际利润

D. 营业利润

二、多项选择题:本大题共 5 小题，每小题 2 分,共 10 分。在每小题列出的

备选项中至少有两项是符合题目要求的，请将其选出,错选、多选或少选均无分。

16. 旅游需求规律描述正确的是

A. 旅游产品价格上升导致旅游需求量上升

B. 旅游产品价格上升导致旅游需求量下降

C. 可自由支配收入增加会导致旅游需求量上升

D. 可自由支配收入增加会导致旅游需求量下降

17. 体现旅游产品易波动性特点的描述是

A. “9·11”事件对旅游业的冲击

B. 旅游景区的旅游淡季、旺季差异
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C. 旅游旺季时景区食宿紧张导致部分游客流失

D. “非典”导致中国旅游业遭受重创

E. 交通对旅游业的制约

18. 常用的心理定价策略包括

A. 声望定价策略

B. 招徕定价策略

C. 尾数定价策略

D. 整数定价策略

E. 撇脂定价策略

19. 属于基本旅游收入的是

A. 交通

B. 住宿

C. 医疗保健

D. 游览

E. 美容

20. 以下描述正确的是
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A. 旅游产品价值量决定了旅游供给价格

B. 旅游市场对旅游产品价值的认知决定了旅游需求价格

C. 供给者之间的竞争使得市场成交价格总是在较低的价位上实现

D. 需求者之间的竞争使得市场成交价格往往在较高的价位上实现

E. 政府政策影响旅游价格的制定

三、填空题:本大题共 5 小题,每空 1 分,共 10 分。

21. 一个人能否外出旅游最基本的客观条件是 和 。

22. 旅游经济宏观调控的主体包括 和 。

23. 根据考察范围的不同,旅游消费效果可分为 和 。

24. 双重动力发展观是指既考虑旅游业发展的 功能,又考虑其发展

的 功能。

25. 在服务贸易总协定中,服务贸易的范围被界定为四种类型,即跨境提供、

境外消费、 和 。

四、名词解释题:本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分。

26. 旅游承载力

27. 旅游差价

28. 旅游消费者最大效用均衡
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29. 旅游收入漏损

30. 超前型旅游经济发展模式

五、简答题:本大题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分。

31. 简述旅游价格制定的目标。

32. 简述旅游消费结构的分类。

33. 简述旅游收入初次分配的内容和流向。

34. 什么是经济动力型旅游发展观? 经济动力型发展观下旅游业的主要特

征?

六、论述题:本大题共 2 小题,每小题 10 分,共 20 分。

35. 你认为如何才能提高旅游宏观效益?

36. 影响旅游目的地供给的因素有哪些?

七、计算题:本大题 10 分。

37. 某一景点门票价格原为 10 元/ 人,该景点平均每天接待的游客为

20000 人。 经过价格调整

后,门票价格上调至 30 元/ 人,此时日均接待量下降为 12000 人。

求:(1)用中点公式计算该景点门票的旅游需求价格弹性系数。

(2)此时应如何调整价格使景点总收益上升。
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